

# نبی اسرائیل

## اپنی تاریخ اور کردار کے آئینے میں

(۱)

موری سیمپل پبلشرز، لاہور، پاکستان

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی تین بیویاں تھیں، سارا، ہاجرہ اور لوطیا۔  
لیکن آپ کی تیسری بیوی لوطیا، کا آپ کے بزرگوں میں بہت کم ذکر ملتا  
ہے۔ میں مرن یہ خیال ہے کہ آپ کا کسوی بیوی کی موجودگی میں جو آباد ہو چکا  
تھا، جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے والد ماجد حضرت ابراہیم کے قریب  
ہی کہیں واقع تھا۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے والد ماجد حضرت  
یمامہ کے قریب تھے۔ تو یہی آگوشی امید ہے کہ عرب کا یہ علاقہ حضرت ابراہیم کی حدود ملک  
سے باہر تھا۔ اور حضرت یونس کو جو کہ حضرت یونس کے والد ماجد حضرت یونس کے قریب  
آباد ہیں جو کہیں سیناہ کے قریب تھے۔

حضرت موسیٰ کے والد ماجد حضرت ابراہیم کے قریب تھے۔

آپ جب مدین آئے تو سب سے پہلے انہی کے دروازے پر گئے اور ان سے آپ کا حال

ہو گیا۔ وہ اپنے مویشیوں کے پانچ ہونے کے لئے کہہ کر گئے۔ آئی جوئی تھی۔ آپ نے انھیں کے ساتھ لے کر گئے۔ انھیں سے پانچ گنا لیا گیا۔ جس سے وہ دونوں بیت ستاف تھے اور اپنے اباؤں کے ساتھ آپ کا لڑکھا۔

اس کے بعد حضرت موسیٰ اور حضرت شعیب علیہما السلام کی طاقات ہوئی۔ حضرت شعیب نے حضرت موسیٰ کے ساتھ اپنے ایک لڑکے کے ساتھ نکلا کر نے کی پیش کش کی، نکلا جو گیا۔ حضرت موسیٰ نے پانچ سال تک مدینہ میں رہا۔ جب فرعون کی مدت موانذہ ختم ہو گئی تو آپ اپنا اسی بیوی کا کوٹے کر پھر معرکی طرف لوٹے، اسی سفر کے دوران آپ نے داد کا سینا میں خدا کی نور کی شکل بنا دیکھا۔ اور نبوت پائی۔

اس کے بعد اس اور نادر ظہور ان کے مسل نہیں معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کے میل کر یہ خدا کی نبی اسرائیل کے خاندان میں ضم ہو گیا، مدینہ گرجہ اولاد ظہور کا مسکن تھا وہ مسکن یہاں کی آبادی نہ پانچ گنا اس میں کی تھی۔

یہاں وہ ہے کہ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پھر مدینہ کے ملاقہ پیر بیا گئے تو وہاں اولاد شعیب کا کچھ ذکر نہیں سنا، ممکن ہے کہ انصار مدینہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اسی بیوی کی اولاد ہوں۔

ان باتوں کو سامنے رکھ کر اگر قرآن کریم کا مطالعہ کیا جائے تو اس میں حضرت ابراہیم کی بیویوں کی اولاد کا ذکر ملتا ہے۔ جسے اسرائیل کا تفصیل کے ساتھ تو یعنی ظہور کا اختصار کے ساتھ۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی حکمت عملی یہ معلوم ہوتی ہے کہ آپ نے اپنی بیویوں

سورہ قصص آیت ۳۸۔

سورہ قصص آیت ۳۰۔

سورہ انعام آیت ۱۰۱۔



بہت بڑے مستقل مزاج تھے۔ مگر عمر میں تنگی و ترشی کی زندگی گزارتے رہے۔ داد بسا اوقات حادث روزگار کا شکار ہوتے رہے۔ مگر کبھی اجتماعی طور پر نہ کتہے نہ ہوئے۔ ان کے دادا اسامیل کے کوجہاں آباد کیا تھا۔ وہ جگر انہوں نے کبھی نہیں چھوڑی۔ وہ ایشیا اور افریقہ کا چکر لٹ کر پھر وہیں آجاتے تھے وہ خانہ کعبہ جیسے حضرت ابراہیم واسامیل نے بنایا تھا۔ اس سے قوم کو دلہانہ محبت تھی۔ وہ ہر حال میں اس کی حفاظت کرنا فرمائی جکتے تھے۔

## بنی اسرائیل :-

بنی اسرائیل کے معنی ہیں، اسرائیل کی اولاد، یہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی بڑی بیوی حضرت سارہ کی اولاد ہے، حضرت اسحاق ان کے دادا حضرت یعقوب کے والد ماجد تھے، انہیں کا خطاب اسرائیل تھا، ان کو یہ خطاب ایک مکہ شریف میں دیا گیا تھا جس کا ذکر بائبل میں آتا ہے۔ (کتاب پیدائش چھٹا)

## اسرائیل کا معنی :-

اسرائیل کے دو معانی ہیں، خدا کا پہلا ان، یا خدا کا فرماں بردار بندہ، قرآن مجید میں آپ ہی کی اولاد کو بنی اسرائیل کہا گیا ہے

## بارہ لڑکے :-

آپ کے بارہ لڑکے تھے، دس ایک بیوی سے اور دو یعنی حضرت یوسف اور بنیامین دوسری بیوی سے، سوتیلے بہن کی رقابت، حد اور کینہ بنی اسرائیل کا قومی کھار ہے۔ سب سے پہلے حضرت یوسف علیہ السلام ان کی رقابت کا نشانہ بنے۔ جب سوتیلے بھائیوں نے ان کو ایک کنوئیں میں ڈال دیا۔

## سورۃ یوسف :-

قرآن کریم میں بہت ایک قصہ ہے۔ جو ہر انگریز کی نظر پر یہ ہے۔ اس کا نام چار سورہ یوسف ہے۔ یہ سورہ بنی اسرائیل کہنا چاہیے اور اس کا نام یہ ہے کہ ہر پاکستانی اس سے زیادہ اور کوئی دوسرا کچھ دوسرے سے زیادہ ناخوش نہیں۔

## کنعان

یہ لوگ کنعان کے رہنے والے تھے، جو ملک شام کا ایک شہر تھا، اور صوبہ فلسطین میں واقع تھا۔

## خواب یوسف

ایک رات حضرت یوسف اپنے گھر آرام سے سو رہے تھے کہ ایک خواب دیکھا خواب یہ تھا کہ گیارہ ستارے اور سورج چاند ان کو سجدہ کر رہے ہیں۔ یہ ان کے عہدِ نابالغی کا واقعہ ہے۔

حضرت یعقوب علیہ السلام کو جب یہ خواب سنا تو انہوں نے بھائیوں کو یہ خواب سنانے سے منع فرمایا۔ چونکہ اس خواب میں حضرت یوسف علیہ السلام کے شاندار مستقبل کا ایک نظارہ دکھایا گیا تھا۔ اور حضرت یعقوب علیہ السلام جانتے تھے کہ ان کے سوتیلے بھائیوں کو یہ خواب معلوم ہو گیا تو سوتیلے بن کی ڈاہ میں اور ترقی کو چاہیں گے اس کے بعد آیا ہوا کہ ایک دن یہ کھالی اسیر و غلام کے کہانے حضرت یوسف کو اپنے ساتھ جنگل لے گئے، اور وہاں ان کو ایک خشک کنویں میں ڈال دیا، اور

---

بہر صورت سورہ یوسف اور کتاب یوسف میں اور ایک خواب کا ذکر ہے۔  
 سورہ بائبل کتاب پریشاں ہے۔ میں حضرت یوسف کے اور ایک خواب کا ذکر ہے۔ یوسف یوسف کے پوتے کو عیبوں کے پوتوں کا سجدہ کرنا۔

رت بیوقوفی کے ساتھ آکرے بات جنان کو ایک بھو یا اس کو کہا گیا۔ ایک  
 بادلوں میں بھی دکھایا، حضرت یعقوب و نوح کی تمہ تک پہنچ گئے، مگر اس نئے  
 نقشہ پر ہم اندر سزاغ رسانی کا کوئی وسیع ذریعہ نہیں تھا اس لئے صبر جمیل کے  
 لئے۔

### اسف اور مصر :-

ادھر مدیانی سوداگروں کا ایک قافلہ اس کنوئیں کے پاس  
 - ادھر یہ سمجھ کر کہ اس میں پانی ہوگا۔ ایک ڈول ڈالا۔ اس ڈول میں حضرت یوسفؑ  
 ڈگے، ڈول اوپر کھینچا تو چلتا اٹھے کہ اس میں تو چاند سا ایک لوز جو ان بیٹھا ہے۔  
 سوداگروں نے حضرت یوسفؑ کو بیسٹ روپے میں اسامیلیوں کے ہاتھ بیچ دیا  
 اسامیلیوں نے معرے جا کر انہیں عزیز معر کے ہاتھوں فروخت کر دیا۔ یہ تفصیل تہلیل  
 اب پیدائش ۳۳۸ میں بیان کی گئی ہے۔ اور قرآن کریم کے مطابق ہے۔ اس میں ہے کہ یوسف  
 کنوئیں سے نکلنے والے مدیانی سوداگر تھے۔

### عزیز مصر :-

یہ عزیز مصر دار فرعون کا ایک عہدہ دار تھا، غالباً وزارت کے عہدے پر  
 نو ہوا۔ حضرت یوسفؑ جب ان کے گھر رہنے لگے۔ ان کی بیوی حسیں دجوان تھی،  
 حضرت یوسفؑ کا حسن و جمال اور صحت و تندرستی دیکھ کر دل و جان سے ان پر  
 دیا جو گئی اور ان کے ساتھ بدکاری کا ادا وہ کیا، مگر اللہ نے حضرت یوسفؑ کو  
 اپنے حسن و صبر سے بال بال بچا لیا۔ اس پر وہ سخت برہم ہوئی اور حکم فرما  
 کے کہ اس طرح ان کو جیل بجا دیا۔

حضرت یوسف کے لیے یہ ایک سخت امتحان کی گویا تھی۔ مگر اسے  
 قید خانے میں ان کی ظہرت کا نور درجک اظہار غنائے اللہ کو وہاں نہیں دیکھا  
 یعنی خوابوں کی تعبیر بتانے لایا۔ آپ قیدیوں کو ان کے خوابوں کی جو تعبیر  
 بتانے لگے مگھکتے۔ اسے آپ کی مشہرت کو چار چار لگ گئے، اور قید خانے آپ  
 کی تعریف و توصیف میں رطب اللسان ہو گئے۔

### دوقیدیوں کے دو خواب

اتفاقاً ایک رات دوقیدیوں نے دو خواب دیکھے۔ آپ نے ان کی  
 تعبیر بتائی۔ اور ہو یہ صبح نکلی۔ ایک قیدی تو اپنے خواب کے مطابق سزائے  
 موت کا مستحق ٹھہرا، اور دوسرا بادشاہ کا ساتی بن گیا۔

### فرعون کا خواب

پس اہسا ہوا کہ ایک دن فرعون نے اپنے درباریوں کو اپنا ایک خواب سنایا  
 وہ خواب یہ تھا کہ سات ڈبلی پستلی گائیں سات موٹی گالیوں کو کھا لیں اور بار  
 کے وزراء مذہبی علماء اور خواب کی تعبیر بتانے والے اس خواب کی تعبیر بتانے سے  
 قاصر رہے۔

اس وقت ساتی فرعون کو حضرت یوسف علیہ السلام کی یاد آئی اور اسے کہا  
 کہ قید خانے میں ایک ایسا قید کی ہے جو خوابوں کی صحیح صحیح تعبیر بتاتا ہے۔ مگر حکم  
 ہو تو اس کو دربار میں حاضر کیا جائے۔ اس طرح حضرت یوسف ایک شرط کے ساتھ  
 یعنی عزیز مصر کی بیوی سے اپنی بے گناہی کا اعتراف کر لینے کے بعد قید خانے سے  
 باہر آئے، اور دربار میں حاضر ہوئے۔

## تعمیر خواب :-

ہادثہ نے آپ کے سامنے اپنا خوب بیان کیا، آپ نے اس کی تعمیر بتائی کہ سات ڈوبی پتلی گائیں یعنی سات سالہ خشک سال کے سات موٹی تازی گائیں سات سالہ زرخیزی اور اچھی پیداوار کے قحط خشک سال کے سات سالہ سات سال کی اچھی فصل کو کھا جائیں گے۔

## حضرت یوسفؑ عہدہ وزارت پر :-

بادشاہ یہ تعمیر سن کر دنگ رہ گیا، اور کہا کہ میں آج سے تم کو اپنا وزیر اعظم بناتا ہوں۔ آپ نے کہا اگر ذریعے خشکی اور زرخیزی کے سالوں میں توازن برقرار رکھتا ہے تو مجھ کو وزیر خزانہ بنا دیجئے اور کھیتی پڑھنے کے سارے محکمے میرے ماتحت کر دیجئے۔ فرعون نے آپ کی خواہش پوری کی، اور آپ کو وزیر خزانہ بنا کر کھیتی باڑی کے سارے محکمے آپ کے سپرد کر دیئے۔ آپ نے زرخیزی کے سات سالوں میں آئندہ سات سالوں کے لئے ذخیرہ جمع کر لیا۔

## قحط :-

قحط اور معرہ آسانی آفت نازل ہوئی، قحط بڑا، صرف مصر ہی نہیں بلکہ اس کا پٹیٹ میں ملک مسم بھی آگیا۔ اور وہاں کے لوگ بھی دانے دانے کے محتاج ہو گئے۔

## برادران یوسفؑ مصر میں :-

اور حضرت یعقوبؑ نے جب یہ سنا کہ مصر میں قحط ملتا ہے، تو اپنے بیٹوں کو نذر لانے

۱۔ اور حضرت یوسفؑ آیت ۷۵ آیت ۷۶ میں فرماتا ہے: اِنَّا نَحْنُ رَبُّهُنَّ لَمَّا بَعَثْنَاهُمْ فِي اَرْضِ مِصْرَ ۚ وَنَحْنُ نَحْنُ رَبُّهُنَّ لَمَّا بَعَثْنَاهُمْ فِي اَرْضِ مِصْرَ ۚ وَنَحْنُ نَحْنُ رَبُّهُنَّ لَمَّا بَعَثْنَاهُمْ فِي اَرْضِ مِصْرَ ۚ



کے ساتھ میری جیسا، آپ کے سامنے جب یہ واقعہ پیش ہوا، تو آنکھیں پھلکیں اور  
 یہ سزا ان کو بتوں کو چھپا لیا، مگر اپنے جذبات کو وہ پھیل دیا، پتھر کی  
 ریشمی نہیں بنے دی، سچوں کے ساتھ خندہ روئے سے کھنکھاتے، باؤں باؤں  
 ان والوں کی غیر دعا نیت اور گھر کا حال حال دریافت کر لیا، اللہ سے بہت ہی  
 لڑائی کہ ہم سچوں کا اور ایک بھائی ہے، ہم باپ کے پاس ہے، آپ نے کہا کہ  
 بچی بارے میں بھی لانا، ورد غلہ نہیں ہے گا، یہ حضرت یوسف کے بھائی بھائی بنیامین  
 یہ کہہ کر آپ نے اپنے بھائیوں کو اتنا غلہ دے دیا، جتنا ان کے بارہ ہزار  
 رے اکٹھا کئے تھے، اور قیمت جو دی گئی، وہ ہر کسی کو میرے ان غلوں کی  
 ہی پوری میں رکھوا دی۔

یہ وقت غلوں کی فروشی گھر کو ٹھکانا، باپ کو وزیر کی سخاوت و مہربانی کی کہانی  
 سنائی، ہوسے کھیلے تو ایک ہوسے سے وہ غلوں کی بھی تھی، یہ دیکھ کر وہ سب  
 ڈھپٹے، دیکھتے غلہ خریدنا نہ سنے، جاسے ساتھ کتنی مہربانی کی ہے۔

راہبانی یوسف دو بار مہربانی :-

بچہ آدن آمام دعا نیت سے کٹ گئے، خوشے دنوں کے بعد، غلہ ختم ہو گیا  
 اور پھر غلہ لانے کا سوال آیا، تو حضرت یعقوب نے پیر اپنے ارد گرد کو مہربانی  
 یا، مگر وہ سچوں نے کہا کہ وہی تو نہیں آئے گا، ہم لوگوں کے ساتھ نہیں ہے  
 اور وہ غلہ نہیں ہے گا، وہ میرے بھائی کے ساتھ نہیں ہے، یہ خبر وہ سچوں کے پاس ہے۔

میں اس مہربانی :-

حضرت یعقوب کو اپنے بیٹوں کے دستور پر ہی گراں گوری، مگر پھر  
 کیا کہتے، یہ سچوں کو کھسکا کر دیا، اور پھر ان کے ساتھ نہیں ہے۔  
 وہی میں تھا، حضرت یوسف کے ساتھ نہیں ہوا تو آپ نے دیکھے ہی

بنیامین کو پہچانا لیا، اس کا کہہ کر اس کا باپ، لطف و ملامت سے ہمیش آئے، اپنا  
 تعارف کرایا، اور ماں باپ کی خیر و سعادت پوچھی، باقی بھائی جو یہ ماجرا  
 دیکھ رہے تھے، تاڑ گئے۔ اور حضرت سے پوچھا کہ کیا آپ یوسف ہیں؟ آپ نے کہا  
 کہ ہاں میں یوسف ہوں اور یہ میرا بھائی ہے۔

## لا تشریب علیکم الیوم :-

حضرت یوسف نے جب دیکھا کہ یہ سکتے تھا ان کے بھائیوں پر ایک دہشت  
 سی طاری ہو گئی ہے تو آپ نے ان کو قتل دیا، اور کہا کہ آج کا دن بدل لینے  
 کا نہیں، بلکہ شکرگزاری کا دن ہے۔

یہ کہہ کر بنیامین کو ایک شیخی جیل کے ماتحت اپنے پاس رکھ لیا۔ اور تباہ  
 بھائیوں کو اپنا پیرا بن دے کر باپ کے پاس بھیج دیا۔

یہ مفاد خلوں سے لدا پھنسا کنٹھا پہنچا، باپ کو یوسف کا پیرا بن  
 تو انہوں نے فوراً کہا کہ اس سے تو یوسف کی خوشبو آرہی ہے، بیٹوں نے اس  
 وقت بھی افسار حق کی ناپاک کوشش کی۔

(حباری)